

高平市能源局文件

高能源发〔2020〕45号

高平市能源局 关于印发《高平市能源领域扫黑除恶 专项斗争工作要点》的通知

各能源单位、各股（室）：

《高平市能源领域扫黑除恶专项斗争工作要点》经局党组会研究通过，现印发给你们，请认真贯彻落实。

高平市能源局

2020年5月30日

高平市能源领域扫黑除恶 专项斗争工作要点

2020年，全市扫黑除恶专项斗争要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实中央、省委、晋城市委和我市市委总体部署，紧紧围绕省委“双线作战”“三打四建”，晋城市委“五大攻坚战”工作要求，全力打赢打好扫黑除恶专项斗争攻坚战，努力实现“扫黑务净，除恶务尽”工作目标，为夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利交出能源答卷。

一、进一步提高政治站位，加强组织领导

(一) 强化思想认识。要进一步认识开展扫黑除恶专项斗争对全面整治能源领域涉黑涉恶治安乱点，全面扫除能源领域涉黑涉恶行为，全力维护能源领域安全稳定发展的重要意义，要深入贯彻落实上级有关重要指示精神和决策部署，坚持正确的政治方向，将扫黑除恶专项斗争作为一项重大的政治任务来谋划推进，把思想和行动统一到习总书记重要指示精神上来，统一到省委、市委的决策部署上来。

(二) 强化组织领导。要进一步保障领导班子对扫黑除恶专项斗争的正确有效领导，严格落实一把手责任制，主动担当作为，要亲自把关扫黑除恶专项斗争重点环节，亲自传达学习

各级各部门关于专项斗争的最新工作指示精神，亲自动员部署，督促推进专项斗争系列工作，亲自分析研判能源领域涉黑涉恶风险隐患，以上率下，形成一级抓一级，层层抓落实的良好局面。

(三) 强化制度落实。要进一步强化扫黑除恶专项斗争各项制度的落实，严格按照相关文件要求，结合实际狠抓落实，确保工作推进有力；同时，要进一步明确工作职责，加强工作督查，确保责任压实到岗，传导到人、落实到位。

二、进一步结合能源实际，强化责任担当

(一) 明确工作重点。要按照“行业监管部门落实主体责任，强化行业监管，完善政策措施，夯实基础工作，积极推进行业乱点综合治理”的总体要求，结合能源领域实际和特点，进一步明确工作重点。**煤炭产业：**重点要针对证照不全组织生产建设；建设矿井或生产矿井改造建设项目审批手续不全；施工、监理、质监手续不规范；未严格按照设计、施工顺序进行建设；私自进行提升、运输等主要生产要素改造；煤矿井筒、煤层、采区关闭程序不规范、标准不严格；年内化解过剩产能目标矿井应关未关以及煤炭经营销售过程中的强买强卖等问题，深入开展细致排查，及时发现与涉黑涉恶有关的问题线索。**煤层气产业：**重点要针对无证开采、无证液化；违反管网建设

规划私自私管路；偷盗国家资源特别是扰乱煤层气正常生产秩序；违规强包分包工程、设置路障、抢买抢卖等问题，深入开展细致排查，及时发现问题线索。电力产业：重点针对私接乱拉电线；破坏电力设施；偷电逃费；人为制造使受电端电压不达标和频繁停电影响生产等问题，深入开展细致排查，及时发现问题线索。新能源产业：重点针对硬拉项目、抢项目；项目手续不全擅自生产建设；采用拦路、设障等影响项目建设等问题，深入开展细致排查，及时发现问题线索。

（二）加强线索摸排。要进一步加强能源领域的线索摸排，通过实地主动摸排和深入走访调查，重点从各行业管理中、日常检查中深入排查关键岗位、关键环节、关键部位风险点发现黑恶线索，广泛收集相关的工作资料，建立完善的排查台帐，全面掌握能源领域黑恶势力问题，有力推进扫黑除恶专项斗争工作落实；同时，要加强信息研判，切实做到预知预警预防，确保发现在早、打击在小、治理在先。

（三）加强宣传教育。要综合运用传统媒体和新媒体等手段，加强扫黑除恶典型案例宣传，运用公共场所宣传专栏、LED屏播放宣传标语口号，通过高平融媒体、微信等平台发布宣传信息，动态宣传全市能源领域开展扫黑除恶斗争的进展、成效和社会反响，要从强化行业管理、推动能源领域治理现代化的

高度，推出综合治理先进典型，着力在全行业营造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境，切实增强能源领域干部职工的获得感、幸福感和安全感，为建设能源革命排头兵领跑者提供坚强保障。

(四) 加强工作结合。要进一步把整治能源领域乱点乱象与深化能源领域扫黑除恶专项斗争有机结合起来，聚焦重点地区、重点领域、重点环节，做到大起底、大排查、大治理，从根本上解决各行业突出问题，巩固好、维护好全市能源领域扫黑除恶专项斗争成果。

三、进一步抓常抓实抓细，构建长效机制

(一) 建立全市能源领域扫黑除恶专项斗争季度例会机制。
建立扫黑除恶季度例会制度，分析形势，分析问题，研判风险，原则上季度例会由主要领导进行召集，通过季度例会机制，在全行业层层传导扫黑除恶责任压力，牢牢掌握工作的主动权。

(二) 建立全市能源领域扫黑除恶专项斗争联动衔接机制。
要进一步加强与公安司法、纪检监察等部门的协同协作，按照属地管理原则，将日常检查发现的涉黑涉恶问题线索仔细甄别，及时向有关单位通报、移送，努力构建联动融合的工作格局，强化综合治理，加强联合联动，共同防范治理能源领域的涉黑涉恶行为，确保推进有序到位，治理有效有力。

(三) 建立全市能源领域扫黑除恶专项斗争信息上报机制。

各股（室）要确定专人负责此项工作，报送坚持依法、保密、安全原则，逐级呈报，保持信息渠道通畅，自觉遵守保密纪律。在扫黑除恶专项斗争工作中，要做好工作台帐，相关的数据材料应及时归集，按需及时报送，保证报送的信息具有真实性、时效性、全面性，不迟报、不漏报。